

见习记者何悦 通讯员
穆红燕报道 舟山十年职工医疗互助之路,经历了从无到有、逐步完善的发展历程,并取得了累累硕果,在缓解职工生活、促进社会保障完善的过程中发挥了工会拾遗补缺的独特力量。

舟山市职工医疗互助保障工作于2003年起步于普陀区,2006年5月,舟山市本级全面铺开。启动之初,全市参保人仅2.5万人。如今,一个覆盖广、运行平稳、逐步发展的医疗互助保障体系已初步建立,全市参保人数达9.8万人。

2014年5月以来,舟山市总工会全面推行职工医疗互助保障市级统筹,全市各级工会积极参与、支持配合,采取多项措施,稳妥推进统筹的各项工作,通过一年的实践和运行,取得了较好的效果。2014年全市统筹参保单位1214家,参保职工90292人,较统筹前增长14%以上,共为4937人次患病职工给付医疗保障金449.34万元,有效减轻了患病职工的医疗费用负担,体现了工会组织对职工的关爱。2015年度全市医疗互助参保人数平稳提升,同比增长9%,实现了良好开局。

医疗互助制度逐步完善

2006年,舟山市总工会印发了《舟山市职工医疗互助保障实施办法》,随后又相继出台《互助金管理办法》等一系列配套文件和相关规定,初步形成了职工医疗互助制度框架。

2013年,根据省总工会确定舟山为全省职工医疗互助市级统筹唯一试点地市的工作要求,结合运行实际,舟山全面启动市级统筹工作。



深入小岛企业,现场宣传理赔

2014年,在广泛征求意见的基础上,以新区党工委办公室名义转发了《舟山市总工会职工医疗互助统筹实施办法》,市总工会相应出台了《关于推进全市职工医疗互助保障统筹的实施意见》、《舟山市职工医疗互助保障统筹管理办法(试行)》等政策制度,率先在全省直接建立起了“政策统一、分级管理;资金统筹、风险共担”的医疗互助市级统筹制度体系。

参保给付基数不断攀升

10年来,舟山市参保范围不断扩大。参保人数从第一期的2.5万人发展到目前的9.8万人,收缴互助金从125万元发展到490万元,扩面征缴均增长了292%,年均增长14%。随着互助基金收入稳步增长,特别是实施市级统筹,资金共济能力增强,平衡了县区保障待遇差别,为调整提高医疗互助待遇水平奠定了坚实基础。

困难群体权益惠及更多

舟山的互助政策在设计上突出普惠倾斜重点,10年来,根据资金筹集稳步增长,不断提高报销的待遇水平。根据资金承受能力,起付线和各段报销比例均有不同程度提高,对患大病的、医疗费大的给予重点倾斜,可报销药费额越大,报销比例就越高。从2014年度报销3000元~2万元的

100名职工来看,52名为患大病致困的建档困难职工,困难群体占比52%。

浙江兴业公司职工王某因患大病花去医药费近30万,社保报销大部分,单位承担了一部分,从市职工医疗互助保障会又报销了1.8万元,家属拿到医疗互助保障金时说,“想不到工会医疗互助还能报这么多。”又如普陀粮油公司的职工林某,因尿毒症在杭州进行了肾移植手术。20多万元的手术费暂不说,每月几千元的透析费用就让他全家陷入困境,参加工会医疗互助保障制度后,仅透析这一块每年就能报到1万元。

医疗互助成为各级工会组织从长效上做好服务职工的新途径和有效载体,其弘扬的“有病人帮我,无病我帮人”的互助互济精神,更是社会和谐要义所在。

经办管理体系日趋完善

随着医疗互助市级统筹的全面推进,舟山的医疗互助工作经办管理体系日趋完善。

全市实行了参保条件、缴费标准、缴费年限、报销政策和服务模式五个方面的统一;建立起强化参保目标管理、落实责任考核、互助资金出现亏损市与县(区)共同承担的市县(区)责任分配机制、扩面收缴奖励激励机制和资金风险共担机制;制定了《舟山市职工医疗互助经办管理制度》,对经办机构、业务运行、资金财务、信息系统等做了明确规定,开发了舟山职工医疗互助管理系统,加强医疗互助数字化建设;完善医疗互助信息公开制度,及时向参保单位通报运行情况,增强工作透明度。

同时,强化资金运作,对资

金的收缴、发放、管理各个环节提出明确要求,严格执行费用报销流程,实行收支两条线和专户管理,确保专款专用,审计、经审和保障会理事会、监事会定期监督检查,让互助保障在阳光下规范有序运作,促进互助工作健康有序开展。

服务质量水平明显提高

10年来,舟山医疗互助心系职工,优化管理、优质服务,努力开创“和谐医疗互保、数字互保、先进互保”的局面。

“您好,请问办理什么业务?”

“请稍等”……走进宽敞明亮的互保大厅,工作人员亲切的话语让人如沐春风。全体互保人始终坚持以人为本的服务理念,不断创新提供优质快捷的服务。参保业务逐步通过网上申报,医疗管理、费用报销实现网上监控。

“12351”咨询热线成为互保“百事通”24小时开通。医疗互助软件管理系统的短信告知功能,为每一个参保职工提供参保报销动态;对有需求的职工推行“延时服务”“预约服务”,为异地报销开启“直通车”。同时,与巡回服务相结合为参保单位和参保职工提供上门服务,现场办公,建立快速便捷绿色通道,以优质服务赢得职工群众的满意。

走过10年,舟山市已初步建立了科学化、系统化、规范化的医疗互助管理服务运行机制和监督制约机制,“以人为本”的服务理念得以牢固树立。职工医疗互助市级统筹制度体系的建立、管理服务机制的不断完善和加强,实实在在地减轻了患病职工的医疗负担,为社会保障体系注入了新的活力。

丽水实现医疗互助全覆盖

让困难职工沐浴“及时雨”

通讯员章胡巍 见习记者张泽媛报道 职工医疗互助保障制度,是一项惠及普通职工的重要措施,是改善民生、促进社会和谐的有效举措。丽水市职工医疗互助保障于2013年底启动,成立了丽水市职工医疗互助保障会,2014年1月1日正式实施医疗互助保障制度。实行两年以来,医疗互助保障制度从无到有、逐步完善,在缓解职工生活困难、构建和谐社会的过程中发挥了重要作用。

工会职工服务中心报销了2万元。另外,由于增加了大病重病慰问金,蓝先生还额外得到了2000元的慰问金。

目前,职工医疗互助保障制度已经成为各级工会推进工会帮扶工作实现常态化、长效化的重要途径,它有效化解职工患大病、重病医疗风险,是建设创新型、服务型、实力型工会的有力举措。

规范有序,推进申报“大统筹”

丽水各级工会坚持全心全意服务职工的宗旨,精心组织实施、创新思路举措、热情服务职工,赢得了广大职工的理解、拥护和支持,职工医疗互助活动已经成为丽水工会服务职工的品牌工作。但由于市本级和九县市区实行医疗互助保障制度的时间、方式各有不同,在保障政策、项目、待遇等方面存在较大差异。因此,为了切实保障职工利益,实行全市统筹势在必行。

为规范有序推进全市统筹工作,丽水市在全市进行了摸底调研,了解各县(市、区)职工医疗互助保障工作开展情况,听取并征集基层工会对工会职工医疗互助市级统筹工作的意见和建议,不断完善丽水市职工医疗互助保障全市统筹工作方案。

实行之初,市本级、莲都区、龙泉市、青田县、庆元县、缙云县、景宁县等地先后制定实施《职工医疗互助保障暂行办法》,正式运行本地职工医疗互助保障工作。同时积极探索职工医疗互助保障全市统筹,2014年5月28日,市总工会召开专题会议,同意将云和县纳入丽水市本级职工医疗互助保障统筹,设立分站点,保障项目、保费金额、报销比例与市本级相同,站点建设于2014年9月底前完成。随后,松阳县、遂昌县也相继出台政策实施职工医疗互助保障制度。到2014年底,丽水市实现医疗互助保障全市覆盖。

制度实行两年以来,参保职工逐年增加。2014年全市参保职工8万人,收取保费390余万元;2015年全市参保单位2100多家,参保职工10万多人,收取保费570余万元。

主动作为,让职工沐浴“及时雨”

在参保职工逐渐增加的情况下,丽水市提高了保障金的报销比例和报销项目。2015年,市本级分段报销给付互助保障金的比例分别在2014年的基础上提高了10%,还增加了职工因大病重病医疗费自付部分较大的慰问金制度。2014年,全市有2361人共2798人次申请医疗互助保障金,给付金额达242.36万元。2015年,截至目前,全市各级工会为1602人次给付保障金192.34万元,有效减轻了患病职工的医疗费用负担,体现了工会组织对职工的关爱。

今年,在市区某单位上班的蓝先生因患大病花去医药费15余万元,社保报销了一部分,由于蓝先生所在的单位参加了职工医疗互助保障,因此,蓝先生在市总工会组织对职工的关爱。

同时,强化资金运作,配备专业财务人员,对资金的收缴、发放、管理各个环节提出明确要求,资金实行独立核算,专款专用,并接受审计部门的审计监督。

督查指导,积极主动。定期解决实施过程中遇到的问题,深入参保单位做通企业主的思想工作,做好政策解释工作,指导基层工会做好参保职工的信息填报工作,争取更多的职工参加到职工医疗互助保障活动中来。

宣传引导,层层促动。充分利用电视台、报刊、宣传册、宣传栏、宣传讲座、新媒体等渠道多方位进行宣传,营造氛围,使职工医疗互助活动深入人心。特别是短信平台的使用,可以及时向每一位参保职工反馈参保、补助情况,受到了职工的好评。

近日,丽水市总工会深入开发区企业宣传医疗互助保障制度。

浙江宏倍斯实业有限公司受助职工向玉环县总工会职工服务中心赠送锦旗表谢意。

乐清供电:亲情筑牢安全生产防线

日前,乐清供电公司工会为进一步推进企业文化在安全工作中的落地,巩固“相互关爱、共保平安”的安全理念,特组织“走近眼中的他 安全保全家”职工家属安全互保主题活动。

该公司工会主席通报了今年以来工会开展的“三位一体”活动情况,向职工家属介绍了企业面临的安全形势和压力,希望职工家属以电力安全生产为前提,做好对亲人安全工作的提醒、监督、帮助,充分发挥“贤内助”作用,共担安全责任、共操安全心、共把安全关。家



近日,嘉兴市烟草工会委员会嘉善分会组织嘉善县烟草专卖局(分公司)员工开展了“低碳生活健步走”活动,以积极宣传健康生活理念,倡导低碳文明出行方式。

上海华诚经贸集团杭州灵渠实业有限公司遗失杭州市工商行政管理局上城分局2014年7月17日核发的注册号为330102000120061的营业执照正、副本;组织机构代码证正、副本,代码:09571699-1;税务登记证正、副本,税号:330100095716991;社会保险登记证正、副本,证号:33010244110681及公章一枚,声明作废。

杭州康慈医疗器械有限公司遗失杭州市工商行政管理局2000年3月15日核发的注册号为330104115223的营业执照正、副本及公章一枚,声明作废。

杭州文寇服装有限公司遗失开户许可证,核准号:J3310037472001,开户银行为工商银行杭州康华支行,声明作废。

淳安县兴海房地产开发有限公司遗失淳安县市场监督管理局2007年4月6日核发的注册号为3301272001178的营业执照正、副本;税务登记证正、副本,税号:

330127745808370,声明作废。淳安祥安消防设备有限公司遗失税务登记证副本,税号:330127699823560,声明作废。

临安市星光电器材料商店遗失浙江增值税普通发票,发票号码:NO05014138,声明作废。

淳安县王阜乡闻家村村民委员会遗失组织机构代码证正、副本,代码:799674371,声明作废。

杭州开元影视广告有限公司遗失浙江增值税普通发票壹份,发票代码:3300144320,发票号码:07861119,声明作废。

终止清算恢复经营公告:浙江安迪信网络科技有限公司董事会于2008年6月17日决议解散公司,并于同日成立了公司清算组。根据公司目前实际情况,2015年12月23日公司董事会决议,决定解散清算组,公司终止清算,恢复正常经营,特此公告。